

高之桂

发布日期：2013-06-14 来源：

(1918 - 1939)

高之桂，男，江苏江宁人，1918年9月，出生在一个农民家庭。7岁时，他在本村一个私塾学馆读书。12岁转入村公所小学就读。16岁时，他去镇江大伦纸店学徒，3年满师后，留店当店员。1937年，日军侵逼南京，店铺纷纷关闭。在南京、镇江沦陷前夕，他回到原籍务农。

1938年下半年，新四军进入江宁，在周岗圩一带开展敌后抗日活动。新四军坚持抗日救国的事实，高之桂耳濡目染，他主动同新四军派出的民运工作干部接触，接受教育，进而参加了递步哨、传送情报等抗日斗争和宣传活动。他参加革命后进步很快。1939年初，经组织考察，由庞家义介绍，他光荣地加入中国共产党。同年5月1日，江宁周岗圩庞家桥党支部诞生。在党支部成立大会上，举行了包括高之桂在内的5个党员的入党宣誓仪式，后来高之桂担任该支部的宣传委员，以及姜杰，新四军二支队四团负责地方工作的干部，后为江句溧县委书记?雪的通讯员，负责通讯联络工作。

1939年5月底，新四军搞民运工作的朱振奉命前来绿阳村组织地方武装。姜杰派高之桂协助工作，重点帮助搞后勤。当时新四军游击区规定：禁止大米、鸡蛋等农副产品运往敌占区。6月18日夜晚，日军纠集六七十人将绿阳村团团围住，由贩蛋人带路，冲进一座庙宇，贩蛋人乘机溜走。这时民运干部朱振、通讯员高之桂、常备队员高守全，还有一名炊事员都住在庙内。日军冲进后发现高之桂正吞吃一张纸条（密件），认定他是新四军，隨即将他们4人捆扎起来，还抓了一名看菜园的群众，而且在把他们带走的路上见人就抓。待到天色微亮时，共抓了12人，全部带到两面派保长高宋钜家门口场地上，同时又把绿阳村男女老少都抓来集中到这里，对其施展淫威。日军首先把高之桂拖出来，威逼他供认自己是新四军，并逼他指认哪些人是新四军。高之桂昂首挺立，怒形于色，拒不开口。敌人毒打他，灌水、上刑罚，高之桂仍是怒目而视，不发一言。一个日军小队长，见他不肯供认，便嚎叫着叫高之桂跪下，这个被称为杀人魔王的刽子手旋即把大刀往田里沾了沾水，用刀背敲了敲高之桂的脖子，嚎叫着，高之桂还是一字不吐。那杀人魔王嗷嗷狂叫了几声，举刀将高之桂的头颅砍了下来，群众见状不禁潸然泪下。高之桂壮烈牺牲时，年仅21岁。

解放后，高之桂被追认为革命烈士。

(欢迎转载，请注明出处)

上一篇：周志开

下一篇：毛翔

相关新闻：

2019/11/29

高之桂

[关于我们](#) | [网站地图](#) | [联系方式](#) |

版权所有：中共南京市党史工作办公室 备案号：苏ICP备05004952号-7 支持单位：南京市信息中心 访问量统计：736342

南京市人民政府
www.nanjing.gov.cn